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debhegzen
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megyeien minden nap reggel.
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
Vidéken: ,# 9. ,, ,, 4.50 ,,

Október 6.
Irta: Szabó István.

Vajúdó, küzködő lélekkel gon­
dolok erre a nagy, erre a dicsősé­
ges, erre a vérbefojtott szomorú 
napra. Lelkemben egymással vias­
kodó érzések gyulnak ki: a gyűlö­
let és a kegyelet érzései . . .

Vájjon melyik az erősebb? Váj­
jon melyik láng fojtja el a másik 
tiizét ?

De hiszen nem kell elfojtania 
egyiknek se a másikat! Ez az ün- 
nap az a napja a magyarnak, amely­
ben a gyűlölet és kegyelet virágai 
szükségképen egyszerre pattanak ki 
a szívbe burnolt rügyekből . . .

Óh de sok gyásznapja is volt 
ennek az árva magyar népnek! Oh 
de sok is a temetése ennek a ha­
zának, melyet vérben forgó ádáz 
szemekkel néz irigy ellensége!

Tatárjárás . . . Mohácsi vész . . . 
Török iga .. • Osztrák rabság ... 
Október 6 . . . Egymásba szakadó te­
metése hazai földnek, magyar vér­
nek, jognak, szabadságnak — min­
dennek !

Köszöntő.
(Ady Endrének.)

A „Debreczen" számára irta:
Szunyogh Barna.

A vig, buja Páris ritmusa, csókja, 
Alma, virága könnyű, szelíd,
Mig lázba riasztó kőbabilouja 
Szertelen, izzó dalra hevít...

És mégis, ó Mester, lyrakirályunk,
Lám hazajöttél. •. Hagytad a Szajnát: 
Nagy szittyaszived lám haza vágyott, 
Hol a lantod, a lelked ölni akarnák...

Mert ama lanton vörösek a hurok... 
Ha pendül a lelke, vén dohos átok 
Száll a nyomába... Bus, kiaszott 
Szikraszegények hörgik az átkot...

Meg sohse hald I Tied a jövö 
Izmos, érés sok himnusza, álma... 
Nézdl Ujjongva meghajlik előtted 
És üdvözöl, áld a gárda, a gárda...

A dijnok.
Irta : Simplicissim as.

Egy szép estén Bőd Gáspár dijnok a 
színházban ült a második sorban. Nagy

Főszerkesztő: ^

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő: x‘ ■

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

De vájjon melyik volta nagyobb 
csapás! Melyik volt a nagyobb ha­
lál! ? Mohácsi vész, vagy október 
hatodika?

Hiszen kigyógyult, felrebbent 
tetszhalálából mindannyiszor a nem­
zet, valahányszor véres tőrét szi­
vébe verte a gyilkos hatalom! Csak 
október hatodika az a szerencsétlen 
nap, melynek sebében fetreng még 
ma is nemzet és haza, mint tehetet­
len tetszhalott. . . Csak az egy ok­
tóber hatodika az a kínjaiban gyö­
nyörűséges, dicsőségében elszomo­
rító nap, mely óta minden vergődés 
dacára is bilincsbe verve sorvad a 
magyar Erő, Szellem és Akarat!

Bilincsbe verve sorvad s végső 
tüzére gyulva sem bir szabadulni 
láncaitól, mert a Hatalom fegyverbe 
zárt porkolábjai nem engedik moz­
dulni a lenyügzött test akarni vágyó 
tagjait.

De hát micsoda átok ül e nem­
zet lelkén?! Mért kell ennek örök 
igábatörve élni?! Mért nyög idegen 
hatalom tirannus kény nyomása 

; alatt?! Mórt igazgatja sorsát más, 
I mint maga! ?

, TT Egyes szám ára 4 fillér.
s : _S— SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: — 

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Vagy nem jött még el az idő, 
hogy láncait lerázva, szabad nem­
zetként szálljon újra síkra?! Vagy 
arra sem jött még el az idő, hogy 
gerincében sorvadó velővel végzőt 
vergődve föld alá kerüljön ?!

Erre adj választ Szabadság szel­
leme, aki sava lettél nemzetek éle­
tének !. .. Most vesd le kapcsos, 
ódon könyvedet, időt túlélő őstörté­
nelem, ki milliókat láttál sírba dőlni 
s nemzeteket kinőve a füvek tövé­
ről!.. . Most nyisd ki zárolt méhe- 
det, Idő s mutasd meg nékiink, mit 
rejt magában végzetünk felől! . . .

Nagy ész, nagy okos volt az az 
Élő s nagy orvos volt október 6. 
hóhéra! Tudta, hogy bár kezét, lá­
bát levágják, sokáig él még, vergő­
dik a test s béna koldus mód érez, 
tud, beszél, de ha kimarják a velőt 
agyából, elmúlik, megrothad, mint 
a fejétől megfosztott földevő féreg!

Azért vágta ki a velőt fejünk­
ből, azért ölt meg tizenhárom erő­
set, ki veleje volt a nemzet élő tes­
tének, mert tudta, hogy rá a halál
Irntrof kí>71 Ír

De tévedett! Nagy ott bukott!

élvezettel nézte látcsövén keresztül a „Kor- 
nevillei harangok'-ut.

Bőd Gáspár igazán élvezett.
A jó meleg színház... a puha bársony 

szék, melyet ingyen kapott a titkár úrtól... 
csak növelték gyönyörűségét.

De hirtelen , . .
Ilyen „hirtelen" , az elbeszélésünkben 

gyakran fordul elő. És egészen helyesen, 
mert az ember az életében sem tudja, hogy 
hirtelen mi jó vagy rossz törte nik vele.

Tehát hirtelen elfintorítja arcat ... a 
szeme kidülledt ... a lélekzete elakadt . . . 
a látcsövét ölébe hullatja . . . előre haj­
lik .. . és hnpszil

Mint látni méltóztatik trüszentet.
Trüszenteni szabad mindenkinek, min­

denhol. A paraszt, az ur is trüsszent, sót 
némelykor a méltóságos ur is. Mindenki 
trüsszent. Bód Gáspár is meg volt nyug­
tatva.

Kihúzta zsebéből zsebkendőjét s mint 
udvarias ember körülnézett, hogy trüsszen- 
tésével nem zavart-e valakit.

De ekkor jött még csak zavarba.
Látta, hogy előtte egy öreg ur megtö­

rüli fejét, nyakát, valamit morog. Az öreg 
urban a vizszabályozási osztály főnökét is­
merte fel.

— Bepiszkitottlam — gondolta Bód 
Gáspár.

— Idegen ember ugyan s nem a to-

nököm, de azért mégis illik, hogy bocsána­
tot kérjek.

Bód néhányszor köhintett, azután előre- 
hajlott s a tanácsos ur fülébe súgta:

— Bocsánat, méltóságos uram . . . vé­
letlenül történt.

— Nem tesz semmit . . . nem tesz 
semmit . . .

— Az istenért, bocsásson meg . . . 
Nem akartam.

— Kérem, maradjon veszteg s ne za­
varja az előadást.

Bód Gáspár még jobban belezavarodott. 
Bután mosolygott s a színpadra nézett. A 
színpadra nézett ugyan, de az öröme véget 
ért. Nyugtalanság gyötörte lelkét.

Szünet közben a tanácsoshoz lépett s 
legyőzve félénkségét, halkan mormogta:

— Méltóságos uramat bepiszkítottam... 
Bocsásson meg... nem akartam-., nem...

— Ugyan hagyjon békét... Már rég 
elfelejtettem s maga mindig újból kezdi — 
fakadt ki a tanácsos ur s türelmetlenül ha- 
rapdálta ajkát.

— Elfelejtettel S a mellett a bosszú 
villog szemében 1 — gondolta magában Bód 
Gáspár. Még szóhoz sem enged jutnom. Pe­
dig meg kell magyaráznom, hogy nem akar­
tam. . ■ hogy a trüsszentés a természet tör­
vényeinek felel meg.. ■ különben még azt 
hiszi, hogy kószakarva tettem. Ha most nem

FASZÉN
Telefon 566. sz.

és kovács leöszón a 1©^, olcsóbban. 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskedöRél szerezhető he.
Debreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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DEBERCZEN UK)7 október 6

Megcsalta nagy ludasa! A veto he­
lyett ii| velőnk szivárgott! S latunk 
és érzünk, tudunk, beszólunk, csak 
a szivünk erőtlen, mint ópiumon al­
mot alvó mórtíöldes szörnyű tagja

De tévedett! Nagyot bukott! 
Csalódott! . . ■ Mert a levágott erős, 
velős tizenhárom fejből szivünkre 
csorgatott vér megalvadasat íelüi- 
gitja lelkünk a mindig elő gyűlölet 
tüze vei s a tört faágon uj virág te­
rem, kiontott vérből uj ver születik.

Vajúdó, küzködő lélekkel gon­
dolok érre a nagy, dicsőséges vórbe- 
fojtott szomorú napra, melynek kínja 
(vyönvörüséges; dicsősége elszomo­
rító ! Tizenhárom martír lelke száll 
belém! S ez a tizenhárom testté 
váló lélek a tizennegyedikkel, az 
enyémmel együtt véres szélű har­
sonák riadó hangján üvölt . . . 
üvölt valamit!

Megulljatok ti, akik kitéptetek 
testünkből a vérvivő eret! Csak 
addig várjatok, mig az uj, a szabad, 
az igát nem tűrő kor szelleme át­
itatja a mi lelkünket is! Csak addig 
várjatok!

Mert megemészti a vasat az 
öreg rozsda s lehull magától a 
megszükült bilincs! De lelkűnkről 
nem pereg le az október hatodiki 

. I Mert eddig önhusunkat adtuk

Debrecen a múlt hóban.
Jelentés a tífuszról.

A közigazgatási bizottság ülése.
— októbur 6.

Megemlékezett a polgármester jelenté­
sében Toby Kiek dr. haláláról is.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
sz. kir. város tegnap délután .5 órai 
kezdettel tartotta meg rendes havi 
ülését a városháza kistermében.

A bizottság apróbb-cseprobb 
adminisztratív ügyeket tárgyalt, 
majd az egyes szakreferensek ter­
jesztették elő jelentéseiket.

Az ülés lefolyásáról a követ­
kező részletes tudósítást adjuk.

Jelen voltak Weszprómy Zoltán főispán 
elnöklete alatt Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre (főjegyző, Magoss György dr. 
tiszti főügyész, Bószler Károly, Szabó Kálmán, 
Király Gyula tanácsnokok, 1* aust. Klek pénz­
ügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, 
Thury Elemér dr.alügyész, Latmovics Mihály 
mérnök, Juhász Ignác, Rickl Antal, bokányi 
Miklós dr. Dr. Tüdős János, Somogyi Bal és 
dr. Fehér Ferenc bizottsági tagok elmaradá­
sukat kimentették.

Adókimutatas.
Faust Elek pénzügyigazgató olvasta fel 

ezután a pénzügyigazgatás múlt havi állapo­
táról a következő jelentést:

Befolyt egyenes adóban 108,924 korona 
86 fül. (kedvezőbb a tavaly szeptember havi­
nál 7263 kkr. 63 fill.). Hadmentességi díjban 
1480 kor. 38 fill, (kedvezőbb 1063 kor. 38 f.). 
Bélyegje védőkben 144,520 kor. 66 fill, (ked­
vezőbb 44,788 kor. 88 fill.), Jogilletékben 
41.358 kor. 73 fill, (kedvezőbb 4645 korona 
53' fill.). Dijjövedékben 1276 kor. 76 fillér 
(kedvezőtlenebb 241 kor. 17 fill.). Dohány- 
jövedékben, a vármegyei fogyasztást is bele­
értve, 175,991 kor. 79 fill, (kedvezőbb 29,854 
kor 52 fill.). Határvámjövedékben az egész 
vámkörzet területén 16,383 kor, 55 fill, (ked­
vezőbb 6265 kor. 48 fill.). Fogyasztási és ik­
tatóban 25,122 kor. 75 fill, (kedvezőbb 122 
korona 75 fillérrel a múlt évnél).

Fizetési halasztást a pénzügyigazgató 
saját hatáskörében 8, a pénzügyminiszter 
engedélye folytán 22 esetben adott.

ver ; mw. —— -------
rabló gyilkosunknak, de az október 
hatodikat másképen fogjuk viszo­
nozni, midőn kezünk a kiontott 
vérbe markol s égető marással sa- 
padók szemébe vágjuk ...

Vajúdó, küzködő lélekkel gon­
dolok erre a nagy, dicsőséges, vér- 
befojtott szomorú napra, melynek 
kínja gyönyörűséges és dicsőségé 
elszomorító . . .

És lelkem kohójában egymással 
viaskodó érzések gyul.nak ki . .

A kegyelet ... Es a gyűlölet!

A polgármester jelentése.
Az ülés megnyitása után először Vecsey 

Imre főjegyző olvasta fel a polgármester je­
lentősét. E szerint letartóztatott a rendőrség 
a múlt hónapban zsarolásért 1, lopásért 1, 
kihágásért 197 egyént. Az ügyészségnek át­
adatott 2, ren dőrileg megbüntettek 197 egyént. 
A városról eltoloncoltak 33, áttoloncoltak <46. 
kényszorutlevéllel kiutasítottak 14 egyent. 
A rendőrkapitányság 38 iparosengedólyt adott 
ki. amelyért 43Ó korona folyt be. Kiadtak 
121 munkakönyvét.

Debreczenben a múlt hóban 1876 katona 
és 939 katonaló volt. Ebből közös hadsereg­
beli 1183 katona, 570 lő, honvédség 69d 
ember, 360 ló. A nyulasi barakozban szep­
tember 8-ig 3-ik honvédgyalogozrod 400 pót- 
tartalékosát szállásolták be.

A villamos-telep építése és a vízveze­
téki kutak fúrása folyamatban van ; a bánki 
erdőből pedig a fabordás megkezdődött. A 
bejelentő hivatal 16 útlevelet adott ki.

Tanügy.
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő jelen­

tése szerint a kultuszminiszter Pápay János 
róm. kath tanítót 1220 korona nyugdíjjal 
nyugalmazta.

Ugyancsak a kul'uszmmiszter a máv. 
munkástelep! népiskolához Józan József 
tanítót áthelyezte, Gyenes Margit tanítót 
pedig kinevezte. Az uj iskola október köze­
pén nyílik meg.

A tanyai iskolák szeptember elején 
állami kezelésbe vétettek át. A halápi isko­
lába 41 rendes, 4 ismétlő, a belső ohatiban 
70 mindennapi, 27 ismétlő, az ohattelekbá- 
zaiba 50 mindennapi, 13 ismétlő, az ondódiba 
83 mindennapi tanköteles jár.

Az országos tanítói árvaházban 89 nu 
és 80 leány részesül gondozásban.

Az uj árvaanya, Vida Ilona állását mar
elfoglalta. Egészségügy.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos jelen­
tése szerint szeptember hóban az egészség- 
ügyi viszonyok az első haviéhoz képest 
némi rosszabbodást mutatnak. Halálozás 
ugyan kevesebb volt, de a betegedések sza- 
szaporodtak.

Ennek javarésze a hasihagymázra esik

de talán később az eszébeis gondol rája 
juthat ..

Otthon Bőd Gáspár elbeszélte feleségé­
nek, hogy milyen udvariatlan volt. Az asz- 
szonv úgy látszik, könnyebb oldaláról fogta 
fel a dolgot; eleintén megijedt ugyan, de 
mikor hallotta, hogy a tanácsos „idegen“, 
rögtön megnyugodott.

— Nos, elmehetsz hozzá s megkérte’- 
heted, — mondta az asszony — mert külön­
ben még azt hiszi, hogy nyilvános bolyén 
nem tudod, hogyan viseljed magadat.

— Ez az 1 Bocsánatot kértem, de 6 oly 
különös volt... Egy jó szót sem szólt. Igaz, 
hogy beszélgetésre alig volt idő.

Másnap Bód Gáspár felvette ünneplő­
jét, a fodrásszal megfésül tette magát s elin­
dult a tanácsos úrhoz, hogy kimagyarázza 
magát.

A váróterem telve volt várakozókkal s 
im épp most haladt itt a tanácsos ur is.

— a szeme véletlenül megakadt — 
Bőd Gáspáron.

— Tegnap a színházban, méltóságos 
ur — kezdve remegve Bód Gáspár... trüsz- 
szentettem •.. Bocsásson meg méltóságos
uram.

— Micsoda bolondság!... Mit beszól 
itt? Kérem csak, fordult a tanácsos ur az 
egyik kérvényezőhöz s eltűnt vele a szo­
bában.

— Még szóba sem áll velem 1 — gon­
dolta Bód elhalványodva.

— Tehát haragszik. — Nem ezt még 
sem hagyhatom.

— Meg kell magyaráznom, hogy.. •
Mikor az utolsó kérvényező is eltá­

vozott, Bód félénken benyitott a tanácsoshoz.
— Méltóságos uram ! Ha ide merész­

kedtem jönni, egyenest azért tettem, hogy 
bocsánatot kérjek. • -

— Őszintén mondom, hogy nem aka­
rattal csináliam 1

A tanácsos dühös arcot vágott.
— Maga, — úgy látszik — bolondot 

járat velem — kiáltotta dühösen s a másik 
szobába ment.

Úgy becsapta az ajtót, hogy csakúgy 
végig dörgött az egész folyosón.

— Én járatok vele bolondot ? — mor­
mogta Bód.

— Hogyan? Hja egy tanácsos ilyen 
egyszerű dolgot nem érthet meg.

— Különben, ha ilyen fennen hordja 
az orrát, ón sem törődök vele. — Vigye el 
az ördög !

— Levelet Írok majd neki, de többet el 
nem jövök 1 Istenemre mondom 1

így elmélkedett Bód Gáspár, mikor haza­
felé kullogott.

A tanácsos urnák azonban nem irt. Egy 
egész délután fogalmazta a levelet, de a he­
lyes formát nem tudta eltalálni.

Másnap reggel ismét ott volt a váróte­
remben.

— Tegnap alkalmatlankodtam — kezdte, 
mikor remegve állott a tánácsos előtt de 
nem azért, hogy kigunyoljam, mint mondani 
kegyeskedett.. •

Én csak bocsánatot jöttem kérni, mert 
a színházban bepiszkítottam.. ■ Nevetésre 
nincs kedvem.

Hogy is mernék nevetni? Ha mi nevet­
nék, hol maradna a köteles tisztelet felebb- 
valóink iránt...

— Takarodjék ki I — ordított hirtelen 
a tanácsos — s arca egész szürke lett a 
dühtől. .

— Hogyan méltóztatik?—dadogta Bőd, 
egész testében remegve.

— Pusztulj! — kiáltotta a tanácsos s 
lábával toporzékolt. ,

Bód érezte, hogy valami megszakadt 
szivében. Se látott, se halott.

Kitámolygott az ajtón az utcára. Maga 
se tudta, hogy ért haza.

Úgy az ünneplőjében lefeküdt a divánra, 
becsukta a szemét és meghalt.

Saját készitményü szép és tartós cipők csakis

** és elei:
cipő-üzletében szerezhetők be.
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontosan OSZkÖZÖltetflllt.
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Ív a hónap végéig 70 esetet tett ki. 15 
“Tm inval meghaladja az előző 5 év szep- 
8záhe havi számait. (15, 35, 19, 25, 15)
6 b Különösen a hónap közepe táján attól

• lőhetett tar'a'ii, hogy a betegség járvány- 
18 I “fiiul Ennek kellő megakadályozása 
n7.7,. píiaorubb intézkedéseket kellett 
Cal3nie ugy az utcákon, mint a házakban, 
tekmdnt az élelmiszerek elárusitása körih. 
Ä intézkedések semmi különlegesebb 
jelleggel nem bírtak s csupán az egeszseg- 
ügyi szabályi undelet szigorú végrehajtásából 
állottak.

a város közönségé pedig ielhivaíott, 
hogy a tisztaságra saját érdekében is ügyel- 
len A basihagymáz esetei legnagyobb részt 
pní'he lefolyást mulattak s mindössze négy 
haláleset fordult elő.

A hónap vége fele úgy Iáiszik a beie- 
gedésvkben csökkenés állott be.
* Eevéb járványos betegségek közül szór­
ványos m fordult elő kanyaró, höghurut, 
roncsoló toroklob, vörheny, könnyű lefolyás­
sal halálozás nélkül. Ezeken kívül főleg a 
iL’ző s az emésztő szervek hurutos ban- 
tafmai uralkodtak. Gyarmekbőlhurut sok 
volt, 16 halálozással. !

A piacvizsgálatok pontosan és szigo- | 
man eszközöltettek. Tisztátalanig miatt sok j 
feljelentés történt. Elkoboztak sok romlott ; 
gyömülcsöt. e 1

A bécsi himlőjárvány miatt a tavaszi 
védhimiőoltásokat az iskolákban e-. idén j 
most őtszel, szeptemberben teljesítették. Sok, j 
nem oltásra kötelezett egyént is beoltottak j 
salát kérelmükre s ezért sok oltóanyag fo- | 
gyott el. Szeptember 30-an a védhimlóoltá- j 
sokat teljesítették. , j

Az iskolák megnyitásakor a kerü.eti 
orvosok az összes növendékeket megvizs-
gált4Öngyilkosság kettő volt, orvosrendőri j 
boncolás nem történt. |

A városi cselédek és szegények beteg- i 
létszáma 463. Ezekből fennjáró 371, fekvő
kilencvonhót.

A kerületi szülésznők szegény szulőnő- ; 
nek 1 esetben nyújtottak segélyt.

Közkórház, mentők.
Szeptember folyamán a közkórház be­

tegforgalma a következő volt: Átjött szep­
tember hóra 128 fi, 108 nő, összesen 236 be­
teg. Felvétetett 159 fi 133 nő, összesen 282; 
kibocsáttatott 156 fi, 102 nő, összesen 258; 
meghalt 3 fi, 6 nő, összesen 9; októberre 
maradt 128 fi, 133 nő, összesen kétszáz hat­
vanegy beteg.

A mentők 51 esetben vonultak ki. 
Igénybe vette a mentőket a hatóság 16, ma- 
gánfelek 10 esetben. •

Nepeaedóa.
Szeptember hő folyamán Debrecen te­

rület n született összesen 118 fi, 114 nő 
Ezek közül ev. ref. 13 fi, 19 nő, Kör. kath. 
5 fi, 3 nő, izz. 8 fi, 5 nő, baptista I" nő. 
Meghalt összesen 70 fi, 66 nő. Ezek közül 
ev. ref. 50 fi, 43 nő, r. katb. 11 fi, 12 nő, 
gör. katb. 5 fi, 2 nő, ág. cv. 1 fi, 3 nő, izr. 
3 fi, 7 nő — 33 újszülött, tehát 14 40 szá­
zaiéit törvénytelen volt. Az összes szüle esc- 
száma 232, az összes halálo zások száma 13b. 
Á szaporodás tehát 96.

Házasság köttetett 51. Éhből tiszta ev. 
ref. 26, róm. katb. 5 , izr. 4, vegyes pár 
pedig 16.

A kiegyezés.
Politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, október 5.

A tegnapi napon szinte óráról-órára 
rosszabodott a helyzet, mig estére szinte tel­
jesen beborult az ég azzal a kijelentéssel, 
hogy noha a kiegyezés mérlegénél tartanak 
már, megegyezni nem sikerült.

Ilyen előzmények után meglehetősen 
borús hangulatban gyülekeztek össze ma 
délelőtt a kiegyezési tárgyalásokon részt 
vevő férfiak. Egy osztrák állam férfiú több 
hírlapíró előtt Így nyilatkozott a hely- ; 
zetröl. I

— Ha délután el is utazunk, még min- : 
dig marad egy kicsi reménysugár. Alkudó- j 
zásoiuól van szó és az utolsó óra még nem ! 
jött el. A legtöbben most sötét színben lát- j 
ják a helyzetet, én nem tartom rózsásnak, i 
de minden reményemet nem veszthettem el. 1 

A képviselők között sokat beszélnek i 
arról, hogy mi az oka tulajdonképpen a 
nehéz helyzetnek. Az általános vélemény az, 
hogy a nehézségek a függetlenségi párt ama 
csoportjára vezethetők vissza, amely a nem­
zeti bank jelszavával próbál mo t népszerű­
séget szerezni. A baivaMhetes politikusok 

! azt hangoztatják, hogy ha a bank kérdés 
! nincs is formálisan kikapcsolva — mint a 
; katonai kérdés — azért az átmeneti kor- 
I mányzás nem alkalmas ennek megvalóaitá- 
I sára. Felemlítik azt le, hogy a független- 
! ségi párt, amelynek nagy többsége nines 
í tisztában számszerűen a bank-problémánál, 
j nem is vállalhatja azt a felelősséget, hogy 

magatartása miatt a kiegyezés meghiúsuljon.
Az osztrák miniszterek ma délelőtt 

j 10 órakor megjelentek a miniszterelnöki I palotában, ahol mindenekelőtt a két miniszj 
j terelnök folytatott megbeszélést. Déli fel 12 

órakor az osztrák miniszterek külön tanács- 
; hozásra gyűltek össze, amely délután két 
j óráig tartott.

Városháza és vármegye.

A világítási bizottság. Debreczen sz. 
kir. város világítási bizottsága tegnap délután 
3 órai kezdettel ülést tartott a gázgyár helyi­
ségeiben. Az ülésen Körner Adolf tanácsnok 
elnökölt s folyó ügyeket tárgyaltak.

A harmadik postahivatal Debre­
cenben. Régi óhaj az, hogy a Bádogos­
utcai postafiókot rendes postahivatalla ala­
kítsák át. A kereskedelmi kormány erre haj­
landó is s erre vonatkozólag véleményt kért 
Debrecen városától. A közigazgatási bizott­
ság teginpi ülésén azt javasolja, hogy az uj, 
most már a harmadik postahwatalt a Degen- 
feld-téven állítsák fel.

A szerve tő bizottság ülése. A vá­
rosi tisztviselők fizetósrondezósi ügyével fog­
lalkozó szervező bizottság pénteken e hó 
11-én ülés1, tart a városháza kistermében. 
Juhász Ignác és Fehér Ferenc az albizott­
ság tagjai ekkor terjesztik elő a fizetósren- 
dezésiől készített szabályrendelet tervezetét

Sikkasztó rendörtisztviselö.
Nagy Sándor bűnügye. 

Főtírgyalás a törvényszéken.

Egy évi börtönre Ítélték.
— október 6.

(Saját tudósítónktól.) Szenzációs 
érdekes főtárgyalás volt tegnapba 
debreceni törvényszéken, mely előtt 
vádolva Nagy Sándor, a sikkasztó 
rendőrhivatalnok állott. A bűn út­
jára tévedt embert teljesen meg­
törte a fogház. Erősen meglátszik 
rajta, hogy a bűn tudata teljesen 
leverte. Halkan beszélt, de hangjá­
ból és könyes szemeiből kilátszott, 
hogy bűnét megbánta, megbánta 
úgy, mint a bűne miatt a társada­
lomból kivetett intelligens ember 
csak megbánhatja.

Egyébként a tárgyalásról a kö­
vetkező tudósítást hozzuk:

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg a fő­
tárgyul ást dr. O áh Miklós elnök. Szavazó 
bírák Tó by István és Horváth János voltak.
A vádlott dr. Deési Gyula kir. ulügyész kép­
viselte, mig a védelmét dr. Csath Sándor 
látta el.

A vádlott kihallgatás.
Az általános kérdések során elmondta 

Nagy Sándor, hogy 27 éves, római katholikus 
vallasu, Nagyszalontán szüleiéit, 1904. év 
óta a város szolgálatában állt, mint Írnok 
ós a rendőrfőkapitányságon volt leosztva. 
Bűnét beismeri, de azt mondja, hogy a végső 
szükség és a lélfentartás ki-nyszeritették a 
sikkasztásra.

Elnök: Mondja el kérem mily körül­
mények között követle el sikkasztásait es 
tulajdonképpen mi vitte arra, hogy bűnös 
utón szerezzen pénzt.

A vádlott (meghatott hangon); Tekin­
tetes kir. törvényszék az én életem folytonos 
hányódtatás között zajlott le. Olt kezdődött az 
én tragédiám, hogy már 16 éves koromban 
szüleim szegénysége miatt magamnak kellett 
keresnem a kenyeret. Már ekkor napidijas- 
nuk menteni és ott hagytam iskoláimat, 
dacára annak, hogy mindig szinjelos tanuló 
voltam, 1904. évben kerültem a rendőrségre, 
hol azonban szintén nagyon nyomorúságos 
fizetést kaptam. Szinte elmei ültem az adós­
ságok tengerébe és emellett még szüléimét 
is segíteni kellett. Ezen szorult helyzetemben 
gondoltam a sikkasztásra.

— Mikor követte el a legelső sikkasz­
tását ? , r, ,— 1906. augusztus 21-én. Végh Gyula 
rendőrfőkapitány vezette akkor a büniigy- 
osz’ályt. Elküldött engem a házipénztárba a 
112 és 113. számú nyugtákkal, melyek mel­
lett 425 korona és 1 fillért kellett befizetne 
Én ezeket elsikkasztottam, a nyugtákat 

; azonban rendesen, aláírva visszaszolgáltat- 
i tam.A névaláírásokat kényen harnisitthasam, 

mert az aláírásokat ..agyon jól ismertein.
Dohát közvetlenül erre ti sikkasztásra

mi késztette önt? .
— A nagy nyomor, 1906. július és 

augusztus hónapokban a sok levonások és 
adósság törlesztés miatt csupán 10 korona 
71 fillért kaptam. A sikkasztást megelőző

: a Széchenyi
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a;í0i _ emlékszem reá — egész reggelig K voltam, mert nagyon el vo lem kese­
redve. Mikor ekkor augusztus 21-én át ama 
Vé-'h Gyula főkapitány a 400 koronán jóval 
fölülös pénzt erős kísértésbe estem. Nem 
szolgáltattam be a házipénztárba es a nyug­
tákat ped.ig meghamisítottam.

_Es ekkor már azt is elhatározta,
hogy minden alkalommal sikkaszt, hogy na
hozzájárom ^ nem is gondoltam erre. 
Bennem meg volt az akarat, hogy a sí 
kaszto’t összeget visszatérítsem, de nem vol­
tam képes rá és folyton jobban körül ve tek 
a hullámok, melyekben aztán teljesen elrne-
rÜlt6 Ezután a nyugták felülrevidiálása és 
összehasonlítása után megállapította a tör­
vényszék, hogy Nagy Sándor 1906. évi aug.
21-ike óta 10 hó alatt folyton-folyvást elsik­
kasztotta azokat az összegeket, melyeket a 
a házipénztárba leendő beszolgáltatás vegeit 
neki átadtak. Az ily formán elsikkasztott 
összeg 3401 korona és 38 filler. |

— Feleljen arra, hogy a szökős volt a : 
célja akkor, mikor julius hóban hirtelen el- i
utazotj Ha(Arozottan mondhatom, hogy nem. j
Pestre utaztam nővérem látogatására, festen | 
azonban hirtelen és egész váratlanul eszembe . 
jutott hogy távollótem alatt kormyen helfe | 
dezhetik a sikkasztásokat. Nem mertem te­
hát visszatérni, hanem mint az űzött vaj 
futottam városról városra, űzött 0az ,aKlg 
lat hogy felfedezték bűnömet. Pestről bze- 
gedre Nagyváradra, Kolozsvárra, Aradra 
mentem. Öngyilkos akartam lenni ismeret­
lenül jeltelenül, de nem sikerült mert min­
dig találtam ezekben a városokban ismerő 
sokét így kerültem haza aztán. Nem akar­
tam én szökni, amit bizonyít az is, hogy 
végül mégis hazatérten.

_ Van-e még valami mondani Svalója? 
Akar-e valamit védelmére felhozni.

— Csak annyit kérek konstatálni, hogy 
a sikkasztásokért esetleg felelelős Boldizsár 
Kálmán bűnügyi osztályfőnök javára eddigi 
fizetésemről lemondtam és egyébként is, ha 
megengedi a sors, hogy bűnömet legalább 
anyagilag jóvá tegyem, úgy minden igye­
kezetem oda fog irányulni.

Ezzel a vádlott kihallgatása veget ért.
Boldizsár Kálmán kihallgatása.

lilnök -. Hivatali főnöke volt Nagy Sán­
dornak, ugy-e bár?

— Igen 1 ,
— Mi volt a kötelessége szorosan véve 

ön mellett Nagy Sándornak?
— Szorosan vevő kötelessége másolás 

és envöb apróbb munkák végzése, de mi­
után magasabb értelmi fejlettségűnek bizo­
nyult, fogalmazást és a pénznaplo vezetését
is reá biziam. Q.

— Mi az oka annak, hogy Nagy Sán­
dor által küldötte ön a pénzeket a házipénz­
tárba J ^ igo6 ^vben a felesketett rend­
őröket használták fel, de miután később a 
rendőrök az irodai szolgalattól bevonattak és 
helyettük kézbesítők alkalmaztattak. Ezekre 
az idegen emberekre természetesen pénzt 
nem bízhattunk, igy történt aztán, hogy 
kénytelen voltam a kibágási pénzek tovább - 
tásával Nagy Sándort megbízni, ki iránt tel­
jes bizalommal viseltetiem, mert, szorgalmas, 
törekvő hivatalnoknak bizonyult.

— Ismerte kapitány ur azoknak a városi 
tisztviselőknek az aláírásait, kiknek kézírását 
u, sikkasztások alkalmával Nagy Sándor
m°Bl‘"ÖLíb„- nem. Velem mdg net

•em tudatták soha hogy a 1'^: ^' : ,
jogosult, amire pedig nagy szükség lett volna,
mert a házipénztárnál folytonosan változások
voltak. Egyszer ez a tisztviselő lett beteg, 
másszor a másik szabadságra ment stb.Ny 
körülmények között természetesen lehetetlen 
volt a kellő ellenőrzés.

— Kapitány ur nem nyilatkozhatna arra 
nézve hogy csakugyan a végső szükség kony- 
szeritétte-o Nagy Sándort a sikkasztásokra.

— Azt nem lehetne elmondani. En 
ugyan nem érdeklődöm hivatalnokaim magán 
K iránt, de költekezései és könyelmui élet­
módja nekem is szemet szúrt, de azért sik­
kasztásokra nem is gondoltam.

Ezzpl ért véget dr. Boldizsár Kálmán 
kihallgatása, aki kijelentette, hogy esetleg 
kártérítési igénnyel fog fellépni.

Egy évi börtön.

Ezután a vád és véd beszédekre 
került a sor, mely után a bíróság 

j visszavonult az ítélethozatalra. Jo 
■ negyed óra múlva tértek vissza es 
! Oláh Miklós kihirdette az iteletet, 
i mely Nagy Sándort 9/edbeli sik- 
I kasztás büntette, 3 rendbeli sikkasz­

tás vétsége és 30 rendbeli koz- 
! okirat hamisításért egy évi boxton- 
1 nel sújtja.

Sápadtan hallgatta végig az 
Ítéletet Nagy Sándor s aztan beje­
lentette, hogy enyhítés céljából 
felebbez, egyébként büntetését mar 
most megkezdi.

u vasárnap délutáni, mint az. esti __
előtt Lukács Juliska szavalja „Az aradi 13» 
oimü ódát.

Jdirek.

Színház.
Kornevillel harangok. Plaquette 

zen éj ü darabjában a „Kornevillel ha­
rangokéban két uj tag mutatkozott be a 
debreceni közönség előtt: Fehér Olga és 
Szathmáry Elek és a várt reményeknek 
teljes mértékben megfeleltek. Fehér Olga 
színes, meleg hangja, pompás énektudása 
s öntudatos játéka dicséretet érdemel, nem­
különben Szathmári Eleknek, kinek kellemes 
Urai tenorja van, művészi alakítást produkált 
Polgár, Gáspár apó szerepében. Bay László, 
tőle megszokott precizitással énekelt s a 
többiek Lónyai Piroska, Ligeti Lajos, Vadász 
Lajos hozzájárultak a darab sikeréhez. A 
közönség szívesen tapsolt a két uj tagnak s 
szerepléseik elé a legnagyobb bizalommal 
tekint. (Aj.)

* Horváth Kálmán esereődtetése. 
Horváth Kálmánt, a Király színház bariton­
istáját Zilaby szerződtette. Horvát Kálmán 
ma este János vitéz címszerepét énekli. Hét­
főn a Víg özvegyben Danillót, Kedden Rip 
van Winklóben Rip-Ripet. E három külön­
leges szerepben lesz alkalmunk az országos 
nevű baritonistát megismerhetni. Horváth 
Kálmán szerződtetése miatt a vasárnapra ki­
tűzött műsor annyiban változott, hogy Oláh 
Gábor V. László cimü drámája későbbre 
maradt és helyette vasárnap este János vi­
téz daljáték kerül színre, Horváth Kálmán- 
nal a címszerepben, lluskát Zsigmondi Anna, 
a király kisasszonyt Fehér Olga énekli, a 
többi szereplők a régiek. Délután félhely- 
árakkal a Zsidó honvéd énekes színmű, ügy

A. „Deureczeu' tzoraomaősége és kiadó- 
hivatala Arany dános-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok

.. léposő-folyosóján. Telefon 412 ..

A sirbaszáilt titok.
öngyilkos leány.

— október 6.
(Saját tudósítónktól.) Öngyilkos lett 

egy leány, önkezével, önakarattal vetett vé­
get életének. Kit érdekel ? Talán senkit, 
hisz rengeteg apró tragédia játszódik le ez 
életben, melyről nem vesz tudomást a nagy-
közönség. , , , , .A debreceni kir. ügyészséghez tegnap 
távirat érkezett Hajdúszoboszlóról, hogy ott 
Dede Zsófia, ottani lakosok leánya felakasz­
totta magát. Öngyilkosság ténye megálla­
pítva, bűntény kizárva; mondja röviden a 
hivatalos távirat, melynek nyomán az ügyész­
ség a 1 emelési engedélyt megadta.

Hogy aztán miért dőlt önkéntesen ez a 
szerencsétlen leány a sírba, mi volt halálos 
elkeseredésének oka, azt nem keresi senki.
A boldogtalan leány különben is titkát a 
sirba vitte. Levelet sem hagyott hátra, vég­
zetes szándékát sem közölte senkivel. Jó 
helyen van az most, ott lent a sötét 
sírban.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma vas­
árnap az ev. ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: a Nagy temp­
lomban prédikál Halász Imre, Kőtemplom­
ban Kalas Ferenc, a Kossuth-uteai temp­
lomban Kocsis János, az Ispotálytemplom­
ban Gönczi Béla IV. éves hittanhallga­
tók a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkertben Bán Ist­
ván szénion — Ma, Szent olvasó vasárnap­
ján, a rózsafüzér-társulat főünnepón a rom. 
kath. templomban az isteni tiszteletek a kő­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 óra- 
kor szent mise; hót órakor szent mise; 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
ifjúság részére; 9 órakor az ünnepi nagy­
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utánna Kovács István prédikál; 
háromnegyed 11-kor a Svetits zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső helyettes isk. 
igazgató mond; fél 12 órakor csendes mise. 
Délután 3 órakor lytánia, 4 órakor a (Jézus 
szentséges Szive Szent József) Mária társu­
lat áj tatossága, szent beszéd, körmenet és 
Mániával. - Az ágost. hitv. evang. temp­
lomban vasárnap délelőtt 10 órakor a 
istentiszteletet Hudák János segédlelkósz 
végzi.

— Szöniori beiktató. Ma dél­
előtt folyt le a főiskola dísztermé­
ben az uj szénior, Bán István hi­
vatalos beiktatása. A tanán karon 
kívül a főiskolai ifjúság nagy szám­
mal vett részt — évek óta legke 
veltebb s szelídsége folytán legnép­
szerűbb széniornak székfoglaló ün­
nepélyén. A széníort illető üdvözlő

Fento & Co
ÉRTESÍTÉS,— ~7~ — •'*! Tn^Tté sót jótállás mellett vállalom, melyetSmOZME2jSÍt AjraLtt. o,thi,6d mü-eipésa. D.6,e=..=,

Tudatom . „«Srd.ntü kM.Bégg.l, bog, ttt ív itt fc.áltt £*■«•«•■* “fj. ,* » 
cinő-raktárral megnagyobbítottam. Raktáron tartok férfi- női e 8Y f«w6sü és kényei11169,vitelben. Cipőimnek tartóssága mellett az az előnye van hogy a lábra Jópj^JtsaVuaknak orvo- 
Mérték utáni megrendelések bármely érzékeny lábakra hajlékony és me' e kiváló tiszteletté 

meLt vállalom, melyet köszönő levéMgazoL - Maradokjiváló^ ^
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szavak után Bán István nagy érdek­
lődés kíséretében olvasta fel a 
szokásos széniori székfoglalás érte­
kezését, mely után a beiktatási ün­
nepély véget ért. Este 8 órakor 
ősi szokás szerint a szenior meg­
hívottal nagy számban vettek részt 
a Törő-féle vendéglőben tartott jó­
kedvű összejövetelen, mely vidám 
hangulatban s a közkedveltségnek 
örvendő uj szénior éltetésével egész 
az éj közepébe nyúlt.

— Házasságkötések Az elmúlt hé­
ten az anyakönyvi hivatalban házasságot 
kötöttek: Czeglédi Mihály r. kath.—Babin- 
nsák Margit r. kath., Balogh István ev. ref- 
„gzabó Zsuzsánna róm. kath., Magyar 
András ág ev.—Menozer Jolán róm. kath., 
Németi Gábor ev. ref.—Pikó Lidia ev. ref., 
Gebei János ev. ref.—Kornádi Róza ev. ref., 
Kiss Sándor ev. ref.—Sinai Juliánná ev. ref., 
Almássy Sándor g. ke'h.—Koroknál Zsu­
zsánna ev. ref., Bőr József ev. ref—Nagy 
Erzsébet ev. ref., Németi András ev. ref.— 
Masvar Eszter ev. ref, Driobech Jeromos 
r kath.—Varga Mária r. kath., Bobák Gá­
bor r. kath.—Lichstein Mária r. kath.

— Járvány-világ. Debrecen köz- 
egészségügye, nem a legrózsásabban 
áll. Ezt mutatja a járványos beteg­
ségekről szóló kimutatás. Eszerint 
csupán a múlt héten fertőző bete- 
gedósek a következők: vörheny 5, 
roncsoló toroklob 4, kanyaró hasi- 
hagymáz 6.

— Utóállitás. Tegnap délelőtt 9 óra­
kor előállítás volt a Pavillon laktanyában 
Szabó Kálmán tanácsnok elnöklete alatt. Ez 
alkalommal 2 hadkötelest a további szolgá­
latra alkalmosnak, 2 apát pedig keresetkó- 
képesnek találták.

A debreceni iparteetület ko­
szorúja. A debreceni ipartestület 
Zsolnainak Pécsett e hó 13-án lelep­
lezendő szobrára koszorút fog kül­
deni Szávay Gyula kamarai titkár 
által. A koszorún a következő fel­
írás olvasható: Az ipar fejlesztés 
hatalmas úttörőjének — a debreceni 
ipartestület. 1907. október 13.

— Menyasssonyok-vőlegönyek. Az
elmúlt héten Debreezen területén eljegyezték 
magukat: Oláh László—Fehér Juíiánnával, 
Veres Mihály—Varga Zsuzsánnával, Szabó 
András—Tóth Zsuzsánnával, Tokai József— 
Király Juliannával, Lókodi Mihály—Sánder 
Zs ifiiával, Labono Imre—Csonka Juliánná- 
val, Klecker Ferenc—Bozóki Zsuzsánnával, 
Major András—Vágó Rózával, Almássy La- 
jós Szűcs Ilonával, Szálkai József— Csészi 
Juíiánnával, Kádas András—Kovács Máriá­
val, Brazánszky Sándor—Böszörményi Julián- 
nával, Erdei Ferenc—Labonc Eszterrel, Daku 
István—Fábián Vilmával, Maglóozky György 
—Kovács Rózával, Szekeres István—Nagy 
Zsuzsánnával, Szincsák Ferenc—Bota Iloná­
val, Bölönyi Lajos—Pudias Borbálával. Kar­
dos József—Mihájla Mihaj la Hennával.

— A mártonfalvai telefon.
Megemlékeztünk már arról^ hogy a 
mártonfalvai telefonelőfizetőket ki­
kapcsolták a debreceni s ehelyett a 
hajdumegyei hálózatba kapcsolták 
be. Sürgős intézkedésre a régi ál­
lapotot akkor idéiglenesen vissza­
állították. Az érdekeltek felírtak a 
kereskedelmi kormányhoz s Deb­
recen városát is megkérték, hogy a 
régi rend végleges visszaállítását
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kérő feliratokat támogassák. A köz- 
igazgatási bizottság e kérelemnek 
tegnapi ülésén eleget is tett.

— A Debreozeni Felső Kereskedelmi 
Iskolával kapcsolatos Esti Kereskedelmi 
Esti Szak:anfolyamon a beiratások folyó évi 
október hó 1—10-ig történnek az igazgató 
hivatalos brái alatt. Felvétetik mind' n férfi 
és nő, akinek legalább annyi előképzettsége 
van, hogy az előadásokat megérteni képes.
A beiratkozáskor bemutatandó a születési 
bizonyítvány (keresztlevél), az iskolai bizo­
nyítvány és lefizetendő a 40 korona tandíj.
A tanfolyam megnyitása október 14-én, este 
8 órakor történik.

— Olyan törekvés föltétlenül meg­
érdemli támogatásunkat, hol arról van szó, 
hogy a gazda minél magasabb árak mellett 
értékesítse terményeit. Gazdálkodó olvasóink­
nak tehát ezúttal is tudtára adjuk, hogy 
Muthner Ödön nagykereskedése Budapesten 
a nyáron kezdett ako óját folytatja, t. i. a 
természettől arankamentes lóhere és lucerna 
megért nemcsak a napi árnál, hanem egyál­
talán az itt nálunk elérhető árnál is lénye­
gesen magasabb árakat fizet. (Helyénvalónak 
tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudas­
sák a Mauthner céggel, még pedig minta 
melléklésével, ha arankamentes lóhere, vagy 
luczernamag felett rendelkeznek.

A nőipariekolai hímző tan­
folyam. Lapunkban nemrégen fel­
hívtuk olvasóink figyelmét a nőipar­
iskola magyar motivumu hímző 
tanfolyamára. Felhívásunknak meg 
volt a kívánt sikere, amennyiben az 
ingyenes tanfolyamra már több nö­
vendék jelentkezett. Mivel pedig a 
debreceni jótékony nőegylet ezen 
magyar motivumu hímző tanfolya­
mot már a napokban megkezdi, fi­
gyelmezteti mindazokat, akik beirat­
kozni akarnak, hogy ebbeli szán­
dékukat a nőipariskola igazgatósá­
gánál mielőbb jelentsék be.

Védekezés a spirituszforraló 
robbanása ellen. Az utóbbi napokban 
megdöbbentően sok katasztrófáról adnak hirt 
a lapok, melyeket a spirituszforralók felrob­
banása okozott. Ezek a gyakori szerencsét­
lenségek pedig teljesen elkerülhetők. A leg­
biztosabb óvszer ez ellen az, ha a spiritusz 
gyorsforralók helyett gőzfőzőket, gáz-gyors- 
forralókat használunk. Ezeknek veszélyte­
lensége elismert, kipróbált, de emellett nagy 
költségmegtakarítással is jár. Nem győzzük 
eléggé tanácsolni, hogy mindenki gáz-gyors- 
forralót használjon. A gáz-gyorsforraló be­
szerzése 3—4 koronába kerül és azok kiknek 
lakásaiban a gáz már be van vezetve, 
önmaguk és családjuk ellen bűnt követnek 
el, ha nem szereznek be gáz-gyorsforralót, 
melyek nagy választékban kaphatók és meg­
rendelhetők a világítási vállalat üzletében 
(Piao-utca 81. sz. alatt.)

— Geyer Stefi hangversenye. Az 
idei hangverseny idény ezen első nagyszabású 
hangversenye iránt, melyen Geyer Stefi világ­
hírű hegedümüvésznő Dienzl Oszkár zongora­
művész közreműködésével fogja csodás mű­
vészetét bemutatni, városunk zenekedvelő 
közönsége nagy érdeklődést tanúsít. A mű­
vésznő, Geyer Stefi folyó hó 28-án Budapesten 
fogja önálló nagy hangversenyét megtartani, 
mielőtt külföldi kőrútjára megyen. Már a 
jövő hó november 28-án Lipcsében fog fel­
lépni a világhírű „Gewauolhaus“ hangverse­
nyek egyikén, ami nagy kitüntetés számba 
megy a zenei világban. Zenekar kísérettel 
játszik Nikisoh világhírű karnagy vezénylete 
mellett. Lipcse előtt Hamburg, Frankfurt, 
München, Dresola, Karlsruhe, Strassburg: stb. 
játszik mindenütt zenekari kiséret mellett. 
Legutóbb a múlt hó 29-én Szatmárott ját­

szott zsúfolt ház előtt, az összes jegyek el 
voltak adva és a közönség tüntető lelkese- 
dóssel fogadta és elhalmozta elismerésével a 
művésznőt. Városunkban folyó hó 20-án 
vasárnap este 8 órakor az „Arany-Bika“ dísz­
termében fényes műsorral lesz megtartva a 
művésznő hangversenye, amelyre jegyek a 
következő helyárak mellett: Páholy 20 kor.,
I. rendű ülőhely 1—5 sor. 5 korona. II. rendű 
6-8 sor. 4 kor. és III. rendű ülőhely 9—10 
sor 3 kor. Állóhely 2 korona. Kaphatók: 
Csáthy Ferenc zenemükereskedésében II., 
Egyháztér 2. szám.

— Uj vasúti megálóhely. A
közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
sén elhatározták, hogy ott, ahol a 
vasúti vágány a Nagycsere alján 
Mikepórcs felé fordul, uj megálló­
helyet létesítenek. Az uj állomás 
neve Debrecen—Kondoros lesz.

— A juhász pénze. Petrovics János 
juhász Nagyivánról jött be a debreceni vá­
sárra. Benézett estefelé a „vörös ökör“ cimü 
korcsmába, hol annyira leittasodott, hogy 
másnap a szónavásártóren ébredt fel. Szó- 
moru volt azonban az ébredés, mert 70 ko­
ronája szőrén-szálán eltűnt. A rendőrség 
vizsgálatot indított.

— A cseléd úrnője ellen. Özvegy 
F. S. úrnő feljelentést tett tegnap a rendőr­
ségen cselédje Veres Eszter ellen, aki a nyúj­
tóiéval neki támadt és elverte. A cseléd 
állítólag azért támadta meg úrnőjét, mert ez 
megtiltotta, hogy fiával szerelmi ügyletekbe 
bocsátkozzék. A harcias cseléd ellen eljárást 
indított a rendőrség.

_ Fényes padló csak a Parket ró­
zsával tartható; kapható Mayer Jenő fűszer 
és csemege üzletében a kistemplom mellett.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok és ismerősök, de különöseb­
ben nagyságos Gróh Ferenc püspök ur, a 
katholikus gimnázium érdemes tanárkara és 
ifjúsága, kik felejthetetlen fiacskánk temetése 
alkalmával megjelenve, vigasztaló szavaikkal 
mélységes bánatunkat enyhíteni igyekeztek 
— fogadják hálás köszönotünk kifejezését. 
Debrecen, 1907. október 5. Sinka Gyula és 
családja.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentették be: Csóka Bán- 
dór ev. ref. 13 napos, Bartha Lajos ev, ref. 
19 napos, özvegy Nagy Andrásáé ev. ref. 54

__ Szüreti és szobatüzijátékok, első mi­
nőségű rakéták, békák, görögtüzek, fáklyák, 
a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám. Ismételárusitóknak 
előnyös ár.

Kész a kiegyezés!
A két kormány kommünikéje.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) Fontos for­
dulat állott ma elő a kiegyezés 
ügyében.

E fordulat szerint a kiegyezés 
késznek tekinthető.

Ma délután fél 3 óráig tartott a 
délelőtti tanácskozás. Délután 4-től 
esti 8-ig folytatták a tárgyalásokat. 
Az osztrák miniszterek ma este 
Becsbe akartak utazni, de tekintve 
a fontos fordulatot, még nehány 
napig Budapesten maradnak.

Este 8 órakor Andrássy Gyula

Ne szerezze be Központi Cipő és Kalap Áruház
* « .<• 1 ^ aki 4/-»Ír inti

senki cipő vagy
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srróf és Kossuth Ferenc miniszterek 
kijelentették, hogy a mar tanács­
kozások nagyon közel hoztak a 
kiegyezés ügyét a beteljesmeshez.

Mezőssv államtitkár határozot­
tan kijelentette, hogy a kiegyezés
készen van. , ••

A két kormány közös kommü­
nikét adott ki, mely szerint nagy a 
remény arra, hogy a kregyezes 
készenlétét 1--2 nap alatt nyílva 
nosan publikálják. ,

A tárgyalásokon résztvevőket a 
becsületszó' köti a legszigorúbb ti­
toktartáshoz. Ma délután a bank 
kérdésről tanácskoztak.

Távirat es telefon.
Leégett nagytözsde.

Szabadka, október 5. A nagy­
tőzsde raktára ma délben kigyuladt 
s pár óra alatt úgy a raktar mint 
a lőiiztet földig égett. A tüzet a 
patkányok okozták, melyek telelőn- 
lőttek égy csomag gyufát. A gyula 
meggy uladt s a tűzvész úgy kelet­
kezett.

Október 10.
Budapest, október 5. tudvalevő, hogy 

a szociáldemokraták tüntető felvonulását ok­
tóber 10-én nem engedélyezte a főkapitány. 
Ezt a határozatot a párt megfelebbezte a 
belügyminiszterhez, de választ még nem kap- 
lak. Az újjá szervezett szocialisták elhat iroz- 
ták hogy október 10-én 4000 - 4000 leve.et 
írnak Wekerlo Sándor miniszterelnökhöz es 
Andrássv Gyula gróf belügyminiszternek s 
mindkettőtől az általános titkos választói jo­
got fogják követelni. K 8000 levél mind­
egyike több száz aláírással lesz ellátva.

Vérengzés egy temotónen.
Gödöllő, október 5. Gönczi Benő 

ev. ref. lelkészt ma délután egy te­
metésen, a nyitott sírnál megtá­
madta Czeglédi István fiatal legény. 
Két fiatal ornber sietett a lelkész 
védelmére, akiket Czeglédi a kézé­
ben lévő késsel súlyosan megsebe­
sített. A vérengző legényt a csend­
őrök letartóztatták.

yt*V.

Oferrapauo
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. ft-'i egészségiig', i klal itn-on

állaimli.jat és ariinvórniet nyert.

Erősitőszer gyöngélkodők, vérszegények és 
14bzók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vérjav'tó r zer. — Kiválóan jéizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 
Kapható:

J„ Serrairalló nál
Tviesz-Barcola.

A gvógszertárukban ',s lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
^ 1 lit. ii. 1 kor. 80 HU.

TÖRLEY

- De nem tudok takarítani.
-- Majd csak felébred, akkor aztán 

takaríthat.
Ezzel azután elintéztek s Kemény el­

ment hazulról.
Kinn az utcán felfrissült egy kicsit s 

eszébe jutott, hogy Eisenstadtné tegnap azt 
igério, hogy ma együtt lehetnek négy. 
szemközt. (Folyt, köv.)

BRÁZAY SÓSB0R5ZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Csarnok.

Stegeny.
XIII.

59

Szőlőoltványokat
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykukzllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

O
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14,374-1907.

Kemóry másnap ismét mámoros fejjel 
került ki az ágyból. Az első pillanatban nem 
is jutott az eszébe, hogy hol és hogyan töl­
tötte a tegnapi napot, csak mikor magpi lan- 
lot.ia a pamlagoit fekvő Lászlóvszkyt, akkor 
emlékezett vissza. , , ,,

Laszlovazky meg aludt. Azon mód ru­
hástól. a hogy tegnap ide hozta.

Csak épen a kabátját tudta levetni Ke­
mény segítségével.

Megpróbálta fölkelteni, de nem boldo­
gult vele. Szinte eszméletlenül feküdt ott, 
halálsápadt, értelmetlen arccal.

Éppen akkor jött be a szobaleány is a 
vizes lavórral, mikor költögette.

_ Azt ugyan hiába tetszik költögetni
— vetette oda a szőke fruska. — Már pró­
báltam én is, sőt még egy kis vízzel is 
megöntöztem, de meg se mozdult. Hogy le­
het annyit inni.

Kemény nevetett.
— Hát csak hagyja ott addig, mig fel 

nem ébred.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács a Debreczen sz. 

kir. város tulajdonát képező Szikszay 
féle 1 hold 1499 négyszögöl területű 
majorsági földet 1907. évi október 
1-től 1908. évi október 1-ig terjedő 
egy évre a 14 176—1907. sz. tanácsi 
határozat alapján f. ó. október hó 
9-ikén d. e. 9 órakor a városháza 

* nagy tanácstermében megtartandó ár- 
I verésen haszonbérbe fogja kiadni.
1 Az árverési feltételek a város 
í számvevő hivatalában a hivatalos 
I órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1907 október 3. 
I napján.

A városi Tanács.

.'JVíusclio rjLgf-IB'u.saiétsf'ü.x'cLöi

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve m kartclen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

pF*' szénsavat
. világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódaviz- 

jyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélom össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, ,'-v

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

BuriAsfllrcLö ásvány- és gyógyvizek
i/i ős literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál | 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás- I 

sál készségesen szolgál 11
Mnschong buziásfürdői szénsavművok és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfflrdőn. Sürgönyeim: Musckong, Buziásfürdő. 

Intcrurban telefon 18. sz.

Kézimunkáié hölgyek figyelmébe
ajánlom kezdett és kész kézimunkákat, hozzávaló anyagokat a legolcsóbb árban Debreceni és vidéki Iskolák szállítója

KRAUSZ GYULA
kézimunka- és rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 15
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Hova forduljunk!
raai kedvezőtlen pénzviszonyok között, ha 

kölcsönre van szükségünk ?

KLÁR ANDOR
bankirodájához Debrecen, Miklós-ntca 23. sz. 
Telefon 445. sz. — Ezen iroda a mai kedve­
zőtlen viszonyok között is előkelő összeköt­
tetései utján előnyös kölcsönöket szerez 
Ingatlanokra a beosérték 60-70 százalékig. 
Ugyanott parcellázás alatt áll Debreczenhez 
közel fekvő kitűnő minőségű fekete talajú 
birtok felosztva, 10—100 holdas parcellákra, 
olcsó árban és kedvező fizetési feltételekkel. 
Értekezhetni d. e. 9—12 óráig, d. u. 3—6-ig.

F p
MEGNYÍLT!

iwmmum
Villanyos cikkek; 6a CBill^rohc pagyraktára.

Aranyozó-, ezüstöző-, nickelezö és galvanizálótelep.

Pollák Samu

.... ti -v- ; ■ - 
. - J'

Villanyvilágitási berendezések.
Mindennemű csillárok átalakítása és felújítása. Villamos motor, 
házi telefon és csengő szerelések szakszerű és pontos kivitelben 

készíttetnek. Költségvetések és tervek díjmentesen. 2 2

Első debreceni galvanizáló és elektrotech­
nikai intézet Debreczen, Piac-utca 43. szám.

iá cií

épület- 
és mű­
lakatos TÍFUSZ

víz vezetékberendező műhelye. Javí­
tásokat pontosan és jutányos árban 
eszközöltetnek. Debrecen, Piac-u. 43.

i
A készlee gyorsabb eladhatása miatt Cas­
par! Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmcgye.

ZETa-islsroláLi i
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfáka', pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat. sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

kívánatra bérmentve.

járvány uralkodik Hajdúböszörményben, mely betegség behurcolása Deb- 
reczenre nézve végzetessé válhatnék. Ilyen időkben okvetlen szükséges 
minden házban egy jó fertőtlenítő szer, az árnyékszékek, éjjeli edények, 
csurgók fertőtlenítésére, a kéz mosására, fürdő-vizhez stb. a legjobb fer­
tőtlenítő szer a iMT LYSOFORM, mely kellemes illatú, nem
mérgező, gyereknek is bátran kezébe adható és igen olcsó. A Lysoform 
ára 100 grammos eredeti üvegben 80 filler. Kapható minden droguériában 

és gyógyszertárban eredeti üvegben. V <1- » ...
:Xi :

!

1

GEIER STEFI
világhírű hegedüművésznő nagy hangverseny6 
Diunzl Oszkár zongoraművész közreműködé­
sével 1907 október 20-án, vasárnap este 8 
órakor az „Arany Bika“-szálloda dísztermé­
ben. Műsor: I. Tschaikovszky : Hegedűverseny 
előadja Geyer Stefi k. a. II. a) Dvorzak: 
Andante, b) Grieg: Manók tánca előadja 
Dienzl Oszkár ur. III. a( Bach : Aair, b) Sax- 
lehner: Humeresk, c) Hubay Zephir előadja 
Geyer Stefi k. a. IV. Vieuxtemps: Rondó 
előadja Geyer Stefi k. a. V. Glaude Debussy: 
Danse előadja Dienzl Oszkár ur. VI. Hubay : 
Csárdajelemetek II. szám előadja Geyer Stefi 
k. a. Jegyek a következő helyárak mellett: 
Páholy 20 korona. I-ső rendű ülőhely 1—5 
sor 5 kor., 6—8 sor 4 kor., 9 és 10 sor 3 kor. 
Állóhely 2 kor. — Kaphatók Csáthy Ferenc 
könyv- és zeneműkereskedésében 11. Egyház- 

tér 2. szám a nagytemplomnál.

Első rendű
orvosi műszer, kötszer, pipere és férfi divatáru üzlete

Győrfi Sándor

Telefon 296.

Csáthy Ferencz
DEBRECENBEN,

Egyháztér 2 szám, a Nagytemplomnál. — 
Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar és német kőlcsönkönyutárát

Debreczen,
Simonffy-Ti- "Városi bérpalota.

• •• i- - Z_„1 /lílrlr AirSérvkötő, haskötő, gumim 
görcsér harisnya, irigátorok, 
fecskendőkg, ágytálak, lég­
párnák. gyermeki szopó: 
üvegek, francia és amerikai
g u m m í különlegességek, 
nadrágtartók, harisnyák,

összes betegápolási cikkek, 
gallérok és kézelők, divatos 
nyakkendők, kötött és szö­
vött keztyük, fésűk, szap­
panok, kefék, parfümök, 
illatszerek, bajuszkefék és 
58 kötők. 86

Legújabb és legolcsóbb be- 
© szerzési forrás.Ä

>! i . %
■- ■.. /

T"1 ■

< k

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetbon kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
csönkönyvtár jegyzéke. Kívánatra ingyen és 

búrmentvo küldi meg a ozóg.

A Társadalom és a Nemi Kérdés a 
1

Fényes László szenzációs könyve 80 fillérért minden hirlap- 
árusitónál kapható.

' M
AV

V '*.Í.V1 ü- * «. . f



Y

|j$i .K.

BtiÄli

WWÜM

........; ' 5?.....

■ ■■
iHHPimm- «mm

1907 október 6.

Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet“ Mnnmto Mm »■ ^ ""*>■

aláírási felhívás
a MEZÖGAZDASÄI BANK mint SZÖVETKEZET“ I. évtársulatába való belépésre.^ 

á „Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet“ heti 20 filléres törzsbetétek mellett 1907 október ho

1-én kezdi meg első 5 éves óvtársulatát. , , „
A Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet“ célja egyrészt a takarékossagi hajlamot elő­

mozdítani, hogy ezáltal még a legszegényebb is csekély heti befizetéssel nagy tökéhez jusson mas- 
n d g ügy szegénynek, mint gazdagnak, gazdának, iparosnak, kereskedőnek, tisztviselőnek, 

r fi, foutalkouJu egyénnek még a luguehesebb ptazvissonyok ki»»# » a legolcsóbb ka­
in,ü mellett hosszú illőn ál visszafizetendő kölcsönt nyújtani. A kölcsönök heti befizetése e or

lesztetnek le.

Egy heti törzsbetét 20 fillér.
Mezőgazdasági Bank, mint Szövetkezet Igazgatósága Debreczenben:
Elnök - Dr Magosa György városi főügyész. Alelnöki Geiger Simon nagykereskedő. Vezérigazgató: Ifj. J0““* PáL Ugyész 
és TogUnácsos Dr. Geiger Miklós. Stern Péter nagybirtokos, Dr. Dóezy Emil városi alügyész, Ehrenfeld Mór nagybirtokos, 
Sz Jármy Tamás kultur mérnök, Dr. Lukács Emil ügyvéd, Auszterlitz Armin bizt. főügynök. Ungváry József nagykere 
Szűcs Ödön nagybérlő, Ifj. Weiohinger Károly kávéház tulajdonos, Farkas József nagybirtokos Wiener Adolf, nagykere

Kupferstein Jakab nagybirtokos, Thurzó Béla, bauk-főtisztviselő.

Mezőgazdasági Bank, mint szövetkezet Debreczenben.
értesítés.

Mezőgazdasági Bank mint szövetkezetnél Debreczenben
-   —1 1 T í *1 J " 1 J A/4 Al1907. évi október h.d> 1-1 öl ltezdödöleg 

He+i 1 korona "befizetés <6s csekély pótdij al fenében.
lOOO^üaz egyezer Jcoroná-t ^

biztosíthat magának minden 20 és 60 óv közötti ember, aki a szövetkezetnek k heTenkZÍ
takarókbiztositási osztálzába előzetes orvosi vizsgalat alapján tagul belép. „ hefLetések bármikor felmondhatok,ss-í - a„.„:

y nyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15. ev vegén minden
1 kioron.a. Heti botét után — ÍOOO azaz egyazez koronát ^aP

s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a „Mezőgazdasági Bank mint szövethet“-tői. Ha.pedig a.betizetö lb 
óvon belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kapl koron . ^ 
betét után -1000 azaz egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a haláleset igazolása norm áit“
Ezen a haláleset alkalmával esedékes összegnetr, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését az előkelő hollandi - 
életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, Marokkoi-utcza 2., saját palota) biztosítja és a MB./OG.^ 
DASÁGI BANK MINT SZÖVETKEZET DEBRECZENBEN (P1ACZ-U. 38.) A jegyezhető legcsekélyebb befizetés hetenkent 
i toron a minek ellenében 1000 korona s a legnagyobb befizetés hetenként 50 korona, aminek ellenében 50,010 korona b ==-
tositiatik 15 évi elérésére vagy idő Líőtti elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik 
egyrészt arra^ hogy számottevő összeget megtakaríthasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólétiének alapja* megvosse másrészt 
pedig' arra is hogv elhalálozás esetére, hozzátartozóinak mególhetósét biztosítsa. B befizetések alapján a szövetkezet kö csB- 
nőkot Is folyósít. Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az óv folyamán mar lejárt heteket utánfizotnie kellene. 
Nők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek. - Semmiféle költség nem számittatik Vidékiek befizetése postatakarekpénztán 
chek utján költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások a szövetkezet helyiségében a hivatalos orak alatt. d. e. 

J ’ 9—12 óráig, d. u. 3—5 óráig mindenkinek készséggel adatnak.
A „Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet“ igazgatósága Debreczenben:

qtorn Péter földbirtokos Dr Dóczv Emil ügyvéd, Ehrenfeld Mór nagybérlő, Sz. Jármy Ferenez mérnök, Dr. Lukács Emil 
ÜLTvvód Austerlitz Armin hivatalnok, Ungváry József nagykeresk. Elnök..: Dr. Magos György Dobreczen városi tiszti főügyész, 
\ielnök- Geiger Simon terménykeresk. Vezérigazgató: Ifj. Bozzay Pál. Ugyüsz: Dr. Geiger Miklós. Szüos Ödön nagybérlő, 
m Woielünglr Károly liázt., Farkas József földbirtokos, Viener Adolf kereskegő, Kupferstein Jakab földbirtokos, Tharzo 

J- Béla banktisztviselő.
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ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely- 

I mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
TS/őterLyaaszon-y-i selymek,

koszorúk és fátyolok
por legolcsóbb szabott árbanl -»

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda divattermóben 
az őszi és téli női divat változatos 
o o o o újdonságai, o o o o

írzövetak, koszt' m, posz­
tók, selymek, bársonyok, 
xxi iö. cl ti rxfél e dis/sitések ,

női- és gyermek-felöltők 
o o megérkeztek, o o

zőrme utánzat,C
■ Infii kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák ée mraffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár. 
Debreczon, ZF’ti.-véezlre'rt-'U.toa. 0. ssc. ■■ --

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett aj ínjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o‘bozgyáLX'U-iTk:sLt7

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 61Í

ljutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

tíí

Debreczen, Piac-utca 72. sz.

te fehérnemnekK<
I % vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ e nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és t , ^ ,
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésere is.

Az igazgatóság,

Alsó tricot ingek,
lábravalők, ujjasok, téli kendők, bírn­
ál aj a haraszt és plüseh minőségekben.
o o Féri rutia-Bzövetek, o a

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzes szaggatását.

yi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. -----------

Kapható: 22

JÄihalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben.
fffftttttt t t t t tt t tt 4* i* i*
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A REKLÁM

Állandó, észszerű ós ügyes reklámozás min­
den evári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az óltotó eleme. Hogyan, 
hol és mikor liirdethetó a legsikeresebben, lég­
ii jobban és legolcsóbban, megtudható az o

Általános Tudósító
hirdetési osztályénál, tulajdonos LEOPOLD 
GYULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé­
bet körút 4L, ahol kiváló szakértelemmel, oda­
adó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
ős olcsón eszközölnek hirdetéseket ós reklámo­
kat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
o lapokban ós naptárakban.

Költségvetések, tervezetek ingyen. ||

♦buuja

i?V. fiaujicL

Sérvben 
szenvedők!

KELET I-féle
legújabb találm&nyu 

oe- kir. szab. sórvkötő 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb ós legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő-levól 
bel- ós külföldi leghíresebb 
orvosokból ós szaktaná­

roktól!
á egyoldalú 12 kor.
^-rak" kétoldalú 24 kor. 
35 óv óta fennálló test- 
egyonószeti műintózetem- 
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek: 393

mfilábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfüzök és egyenestartók ferdén nőt- 
________________ tok részére.
csont- és izületi teberkulo- 
tikus angolkóros betegeknek.

Haskötők, gummi-, göreeér-harisnyák. here-
tartók stb. eredeti gyári árakon.

Kdrten ingyen és bérmentve — 3000 nél több
*brli.......... ......................

Járó- és támgépek

ábrával ellátott

KELETI J.
nagy képes árjegyzéket.

orvosi müszergyáros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-utca 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában).
Gyár: Budapest, IV., Koronaheroeg-n. 14. Alapittatott 1878. 
Szétküldés diskrécid mellett. — A megrendelőlevelek 

aegsemmisittetnek, vagy visszaküldőinek.

MINDEK SZŐLŐ ÉRDEKE!
hogy gyermeke elegáns, 
tartós és olcsó ruhában 
járhasson, mely egyedül

Frank Rezső
DEBRECZEN

legnagyobb férfi-, fiú és 
gyermek ruhaáruházában 
(á Bika-szálloda mellett) 

szerezhető be.

DEBRECZEN.

Nzat>ados "Vilmos
vízvezeték ós világitAM vállalata 

D Flao-utoa 58 az Ara-

A „Hidiumfény“ gázizsö r. t. egyedüli képviselője
Debreozanben.

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredetivillany-

fényii lefelé világító légszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete taktora. 
Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi jótállás

8 napi próbára Ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett.
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KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
SS ' Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Telefon 288, Értesítés. Telefon 288.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudomására jut­
tatni, hogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal szemben a mai 
kornak megfelelőkig egy újonnan ós friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is igen kel­
jük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóztassek. — 
zetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt vevőközónsóget mindig tr 
árukkal a legszolidabb árak mellett kisnolgálhassuk ós azt állandó vevőinknek meg 
is tarthassuk. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve magunkat kegy 
jó indulatába ajánlva vagyunk • \

kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

Debr«ozen. ICosBru.Hi- és Batthányl-u- sarok.



'GLOBUSZ/iföährV \ ITI3ZTIT0 EdyediiliX

W'HF tajiimanyj 
®Z^^^akvaitdi at'i-J 
LIdcsR ZÍv” glck:vs:aljffy kerne' vom csilthn. vOW(ä|Bdsr^miml

■

warn

Hl..

wrojvljtiwj#

lotiisi világi

nden más liszlilószert

«Mi

1 <5.»^ — * ™. *
• : • •' *. •

» , ,. , . Y .• ír , »•>»* •'•. I. d?,. • V1:'*.,’j/l Ni* ,: ■ AX’.’ 'i

.* ' . •■'<.' .V /* ,.:. A#»A,...-;ÁT^r-^4-w#'v»r.V'

1907 október 0-

ÖRKÖIL KAUC

HSM32. ppwAzyJÄMosnflL-

Tűzifa eladás.

fegyverműves fegyver- 
■_:: raktára •

Debreczen, Piac-utca 75. szám alatt
(az Ipar- és keresk. bankkal szemben).
Engedélyezett lőporáruda.
Mindennemű állatok és madarak 
természetim kitömését elvállalja!!!

A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­
gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononkónt 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (cgyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 18'74, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34'74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 50 74, Karozagig 53'74, Kisújszállásig 
58'74, Mezőkeresztesig 37 74, Berettyó-Újfaluig 
4074, Bárándig 47 74, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85'74, Sza­
badkái" 9074, Zomborig 102 74, Érselindig 
17 74, Érmibályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
29'74, Vámos-Pércsig 29'74, Hajduhadház 
39'74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47'74, 
Nyíregyháza 47'74.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intózendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett.

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a I 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. | 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

Főlerakat:

Stella vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Mihály modern*levélpapírján Írja. Főtér 30.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

-----Foganatosít helyben és vidéken ::
Állat vizsgálatokat, védő-

Ritka alkalom 1
Leltározás alkalmával raktárunk- 

ban óriási mennyiségű

őszi- és téli
női ruhaszöveteket
szállítottunk le, melyeket
mélyen gyári árun alul

■*» árusítunk el ■■■

Bosznay J. és Társa
női divat áruháza

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Pénzkölcsönt
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6 
7 százalék mellett úgy rövid időre, mint 10, 12, 
15 és 20 éves törlesztésre. - Katonatiszti óva­
dékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, továbbá 
birtokokra s házakra I. és II. betáblázásra 20 
nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett. 

Bővebb felvilágosítással szolgál

Kaufmann Kálmán SínuSS
mányi üzlete Budapest, VII., Izabella u. 35. sz.

ALAP1TTATOTT: 1876-ban.

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang- 
, szerek és zongorák javi-

zongora es hang- tását és hangolását, ugy- 
szer készítő. szintén gramofon és fo-1 

nográf javítást.
szer készítő.
DEBRECEN.

ojtá8okat. heréléseket. tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat-

állományok rendszeres 
évi felügyeletét, kosmeti-

™ kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.

fémh'szh t*ó
kivonat

Az általam leggondosabban összeállított é- 
tekintéíyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban.
Á • egv kis Qve®nek , ™ ír<
Hí Q. • egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

Tóth bela
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZBNBEN, Tlsza-palota.

ROSENBERG és HAMMER
villany műszerészek, kerékpár és varrógép raktár DEBRBOZBN, Piac utca 8. sz.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)

Varrógépek kedvező fizetési feltételek mellett. 8 évi jótállás. In­
gyen műhimzés és szabász tanítás.

Szakszerű ja-vitóm-ű-jb-ely I

Il," ■.1 r r
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tiPRÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D □

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha . 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o C:

Elza“. Pénteken este vártam, de nem 
Vitt. Igaz, hogy kissé későn érkeztem, 7 óra 
után. Ha ismeretségünket óhajtja, úgy kérem 
tudatni velem oly találkozó helyet, ahol bi­
zalmasan beszélhetünk. P I.

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter érmelléki bor Péterfin-
utca 18. ___

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz.

El dó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsc-Józsán. SK)

Kávéházi, szállodai,leltei mi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészben eladó. Át­
vehető december utolsó hetében. Üres hordok 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

tlj elektrotechnikai vállalata.

Egy Jó vasalónő
utca 29. mosoda.

felvétetik Bethlen

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám,

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodásI Szépít, fiatalít! Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr t isztátnhinságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona. 
Illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- 

1 ós külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Na,g-y Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossutk-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

FAZEKAS IMRE
Villamos, viliági tás ós erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmába 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
ós szellőztető Telefonok, szoba- 
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek és 
o o költségvetés díjtalan, o o

Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése ós kai ban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban ós legna­
gyobb szakértelemmel csak 

„ FÖLDES és VÁJNÉK 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját riicke- 
iező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Hölgyek résiére fontos!
Ki testi épségét fen tartani akarja vagy 
gyomor ós más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett, házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan » - 

eszközöltessenek.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a lognagvobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

I és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitóteslek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568.

Szüretelő
Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Közi pkoru mindenes szakácsnőt jó fize- 
■ őssel három személyhez felfogadok Csapó- 
utca 53.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

borsajtók, zúzók, put- 
ionok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sörét és B 
vadásztöltények raktára |

Sesztina £aios
vaskereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza 23. sz

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii iívit gyönyörű ujkigii,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.I Óriási raktári

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 
posta kosaranként 4 K-órt küld utánvéttel és 
bérmentve Pao etto L. Bcsztercze.

Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

30 hektoliter sosta-korti negyedikén szű­
rendő must eladó Pétéi fia 18.

Neumann M. férfi ruhaüzletében Piac-u. 
öl. egy tanuló azonnali fizetéssel felvétetik.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat, J
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok g 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy | 

légszesz és villamosra (combináltra).

. Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja- 
H vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá- 
% nyos árak mellett eszközöl. 646
Lurelozö-lapon tessék trtesiteni, házhoz megyek a munkát átvenni. =====

N yuu.atoll Debroczta bz. kir. vórus könyvnyumda-vállalHtAiiul.
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